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Διδυμοτείχου Δαμασκηνός: Σήμερα η θλίψη 
συναντά την ελπίδα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Με κατάνυξη και ευλάβεια προσήλθαν αθρώον οι πιστοί της 
ακριτικής Μητροπόλεώς μας στους ναούς των πόλεων και των 
χωριών για να προσκυνήσουν τον Εσταυρωμένο και να ζήσουν 
ως ένα προσωπικό γεγονός την πορεία Του προς τον Γολγοθά 
και το Θείο Πάθος, με συνοδοιπόρους τον λυρισμό της ιεράς 
υμνωδίας και το εορταστικό κλίμα της ανοιξιάτικης φύσης.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. 
Δαμασκηνός το εσπέρας της Μεγάλης Πέμπτης προέστη της Ακολουθίας των 
Παθών στον Ιερό μεταβυζαντινό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Αθανασίου στο Κάστρο 
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του Διδυμοτείχου. Μεταξύ του πολυπληθούς εκκλησιάσματος προσήλθαν 
συμπροσευχόμενοι ο Υφυπουργός Ψηφιακής Ανασυγκρότησης Χρ. Δερμετζόπουλος, 
ο Δήμαρχος Διδυμοτείχου Ρωμύλος Χατζηγιάννογλου και ο Διοικητής της XVI 
Μεραρχίας Διδυμοτείχου υποστράτηγος Παντ. Βασιλειάδης.

Το πρωί της Μεγάλης Παρασκευής ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε και μίλησε επι 
του αγιογραφικού “οὗ τῷ μώλωπι πάντες ἰάθημεν” (Ησ. 53, 5) κατά την Ακολουθία 
της Αποκαθηλώσεως στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Θεοδώρων Ορεστιάδος 
στην οποία προσήλθε πλήθος πιστών, μεταξύ των οποίων ο Διοικητής της 3ης 
Ταξιαρχίας ταξίαρχος Νικ. Αγγελής. Μετά το πέρας της ακολουθίας ο 
Σεβασμιώτατος τέλεσε τρισάγιο υπερ αναπαύσεως του ευεργέτου του, μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου Σεραφείμ, ο οποίος εκοιμήθη εν Κυρίω προ 28 ετών στις 10 
Απριλίου του 1998.

Το απόγευμα της αυτής ημέρας ο Σεβασμιώτατος προέστη της Ακολουθίας του 
Επιταφίου στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Παναγίας Ελευθερωτρίας Διδυμοτείχου, ενώ 
στην κεντρική πλατεία της πόλεως πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη συνάντηση 
των Επιταφίων της πόλεως, όπου με τη συμμετοχή πλήθους πιστών ανεπέμφθη 
δέησις, παρουσία του αντιπεριφερειάρχου Έβρου Ευαγγ. Πουλιλιού, του Δημάρχου 
Διδυμοτείχου Ρωμύλου Χατζηγιάννογλου, του Διοικητού της XVI Μεραρχίας 
Διδυμοτείχου υποστρατήγου Παντ. Βασιλειάδη, του υποδιοικητού της ταξιάρχου 
Κων. Κώστογλου και του Διοικητού της 30ης Ταξιαρχίας ταξιάρχου Κων. Γκανίδη.

Με την ευκαιρία αυτή συνοψίζοντας ο Σεβασμιώτατος το μήνυμα των ημερών, 
μεταξύ άλλων, τόνισε· «Σήμερα η θλίψη συναντά την ελπίδα, το πρόσκαιρο και 
εφήμερο την αιωνιότητα. Σε ένα κόσμο κυριαρχούμενο από τους πολέμους μεταξύ 
των λαών και τη βία μεταξύ των ανθρώπων, εμείς ψάλλοντας τον Επιτάφιο Θρήνο, 
λιτανεύουμε τον Σταυρό του Θεανθρώπου, την κορυφαία έκφραση της ταπείνωσης, 
της θυσίας και της αγάπης Του για τον άνθρωπο…



»Εάν θα θέλαμε να συνοψίσουμε το μήνυμα του Σταυρού και της υποφώσκουσας 
Αναστάσεως του Θεανθρώπου θα μπορούσαμε να πούμε ότι είναι η καταλλαγή, η 
συμφιλίωση και η ειρήνη. Και δεδομένου ότι κατ’ αυτάς γίνεται πολύς λόγος περι 
της ειρήνης θα πρέπει να τονίσουμε ότι η αληθινή ειρήνη δεν επιβάλλεται αλλά 
καρποφορεί στις καρδιές των ανθρώπων, όταν αυτοί εμπνέονται από το Φως της 
Ανάστασης και επιλέγουν συνειδητά το δρόμο του διαλόγου και της καταλλαγής. 
Ο Σταυρός και η Ανάσταση αναδεικνύονται ως η μόνη ακλόνητη πηγή ελπίδας και 
ζωής καλώντας όλους μας σε μία βιωματική εμπειρία συμφιλίωσης, αλληλεγγύης 
και έμπρακτης αγάπης…». Και έκλεισε με την ευχή «Η δύναμη του Σταυρού και το 
φως της Αναστάσεως να μεταμορφώσουν τον κόσμο, ώστε η αγάπη να νικήσει το 
μίσος, η ελπίδα την απόγνωση και η ειρήνη τη βία».
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